

## 部分学生浪费粮食让人心痛

# 30分钟,泔水桶已扔半桶剩饭

### 识粮惜粮

10月16日是世界粮食日,市中区实验小学举行了“识粮、爱粮”活动。据了解,老师希望通过活动让学生认识和了解更多的粮食,从而珍惜粮食,懂得“粒粒皆辛苦”的道理。图为学生们在老师指导下认识各种粮食作物。  
本报记者 张旋 本报通讯员 于殿晨 摄影报道



本报96706热线消息(记者 张旋) 16日是世界粮食日,记者在当天走访了枣庄市的学校,发现学生们餐后的剩饭比比皆是。咬了两口的馒头、大半碗的面都被学生“不留情面”地倒入泔水桶。

16日中午近12时,正是学生们下课吃午饭的时间。记者在市中区一所学校的餐厅发现,已经有些同学吃完饭将餐盘送回了餐具回收处,餐具回收处的工作人员将学生的剩菜都倒进了泔水桶内。记者看到,大部分学生送回的餐盘基本还算干净,但有些同学的餐盘中却剩下了大量的饭菜。“我口比较轻,今天的菜太咸了,实在是不想吃。”一位送回餐盘的学生说。

记者在餐厅看到,两位男同学竟将整盘的菜还有咬了几口的馒头送到了餐

具回收处,然后头也不回地离开了餐厅。过了没几分钟,一位女生就端着大半碗的面条来到了泔水桶前。随着就完餐的学生越来越多,泔水桶内的剩饭也开始多了起来。

一位正在就餐的女生表示,她每次都会尽量把打好的饭菜吃干净,但是身边很多同学都不能这么做。“有些同学比较挑剔,如果打到不合口的菜,基本吃不了几口就倒掉了。尤其是女生,本身饭量就小,打多的饭菜就只能剩下了。”这位女生说。同时,记者发现,这一家餐厅一楼共有两个泔水桶,仅仅半小时时间,泔水桶都已经有了近半桶的剩饭。

“现在物价比以前高了一些,学生也没什么钱了,浪费得情况比以前少多了。以前一顿饭过后,泔水桶就得装满一大桶的剩饭。”餐具回收处的工作人员说。

## 放弃农贸市场 摊位摆在国道

摊位堵塞道路,商贩清晨扰民,相关部门将尽快治理

文/片 本报记者 李焱 马明

348省道位于市中区君山东路以东,道路较窄,通行车辆多以大型车辆为主。但记者发现,在国道南侧的农贸市场处,一些商贩为图方便,将摊位摆在了路边,除了不安全外,还造成道路拥堵。



货车从旁经过,市民并不在意。

### 图方便,路边摊霸占国道

15日,记者在384省道,看到,该道路宽约10米,道路两侧的商贩摊位将道路占据了一大半,许多采购的市民挤在摊位前方。由于从该道路通过的车辆多以大型车辆为主,因此为了安全司机在通行时都会减速,从而造成道路拥堵。当记者询问商贩为何不

将摊位摆进农贸市场而设在路边时,一商贩告诉记者,在路边摆摊不收取费用,而且位置比农贸市场内的位置好。“如果市民到农贸市场里购物,必须从我们的摊位经过,而且很多路过的市民看到我们的摊位也会停下来看看。”商贩说。

虽然商贩方便了,但居住在附近的居民却很苦恼。“每天一大早许多商贩就来了,很吵很乱,加上摊位造成道路拥堵,一些车辆不停鸣笛,导致我们无法正常休息。同时,商贩收摊后也会留下许多垃圾,使原本干净的路面变得又脏又乱。”一位居住在附近的居

民说。此外记者还观察到,一些市民在逛摊时,不知不觉地走到路中央,完全没把身旁过往的车辆当回事。当记者表示担忧时,一位正在逛摊的市民竟说:“没关系,车经过这里时会减速,只要注意就不会有问题的。”

### 城管部门称将尽快治理

随后,记者联系了枣庄市市中区城管局,工作人员告诉记者,他们将尽快拿出方案对该地区进行治理。市中区城管局工作人员

表示,按照城乡规划,农贸市场的区域是划分给西王庄乡管理。对于农贸市场门外的道路被两旁摊位占据的情况他们也了解,但由于农贸市场里

面的条件较差,一直没有翻修过,顶棚存在漏水等情况,所以摊主不愿进农贸市场里面经营,就一直在路旁摆摊经营。加上西王庄乡的城管中队

人员较少,管理强度不够,所以导致摊位混乱,道路拥堵的情况发生。为此,他们将会和西王庄乡政府及所在中队联系,尽快拿出解决治理方案。

### 他山之石:

本报9月24日曾刊登一篇《占道经营 一摊贩被撞飞》的报道。7月13日,在滕州龙泉南路通往魏村的路口处,一卖自制糕点的男子,因把糕点车停在了机动车道上,后被一辆

拉木头的大车撞飞,当场死亡,同时还造成现场另外一名市民受伤。事后,滕州城管局善南分局组织人员对占道经营的商贩开展了宣传教育工作,

采取发放宣传单页,设立警示牌、悬挂宣传条幅,引导规范的方式,规范商贩进入规定的地点经营。为了确保整治效果,他们将制定长效的管理机制,每天安排执法人员

在龙泉南路进行定点规范,对新出现的摊贩进行教育引导,并对多次劝导仍不听劝告的摊贩实施证据保存,严格取缔占用道路摆摊设点的行为。

## 巡逻中抓获 五名犯罪嫌疑人

本报96706热线消息(记者 徐萌) 10月份以来,枣庄市公安局市中分局各单位加大了巡逻力度,10月上旬,永安、文化路、光明路派出所通过巡逻盘查,连续抓获了5名违法犯罪嫌疑人。

据了解,10月10日凌晨,永安派出所民警巡逻至兴华西路时,通过对可疑人员盘查,当场抓获吸毒违法犯罪嫌疑人董某。经查,9日深夜董某在永安乡驻地一旅馆内,采用自制工具吸食了冰毒。9日23时许,文化路派出所民警巡逻至文化东路一小区门前时,当场抓获吸毒违法犯罪嫌疑人王某。另查王某也曾于9月27,在东外环一捷达车内持自制工具吸食冰毒。

除抓获2名吸毒嫌疑人外,期间又抓获3名盗窃违法犯罪嫌疑人。10月9日凌晨3时许,永安派出所民警在怡华园巡逻时,当场抓获盗窃

违法嫌疑人李某。经讯问得知,当日2时许,李某在怡华园二期建筑工地内,盗窃钢卡34个,价值200余元。另外,10月8日,文化路派出所民警在兴安街,当场抓获了内蒙古籍盗窃犯罪嫌疑人陈某,经审问,自今年8月份以来,陈某先后窜至济南、邹城、德州、枣庄等13个地市,利用干扰器对汽车电子锁进行干扰,盗窃车内财物作案20余起,案值3万余元。

除此以外,10月4日,光明路派出所民警在印染小区,将苍山籍入室盗窃犯罪嫌疑人李某当场抓获,通过讯问得知,自今年1月份以来,李某伙同他人携带锡纸等技术性开锁工具,先后流窜至枣庄、临沂、青岛、河南商丘等地,入室盗窃作案20余起,案值30余万元。目前,被抓获的犯罪嫌疑人均已被刑事拘留。

## 上房一年了 至今没供暖

本报96706热线消息(记者 孔红星) 滕州和谐康城C区和D区是新建的小区,居民已经入住一年,但因供暖主管道没有延伸过去,导致居民今年供暖的期望又渺茫了。

“去年上房后就没有暖气,不知道今年是否能供上暖。”16日,小区的居民说。据了解,和谐康城D区和C区的5号楼、6号楼于2011年7月份开始上房,C区的1至4号楼今年上房。“我是D区的居民,去年搬进来后没有及时

安装空调,以为会集体供暖,可是没有。最后,多数居民在寒冬中度过。”D区1号楼居民王先生告诉记者,听说去年年底和今年5月份上房的一些小区今年都可以供暖。

对于居民关心的供暖情况,该小区物业相关负责人介绍,由于该小区处于滕州东部,规划的供暖主管道还没有延伸至该区域,今年又无法供暖了。另外,C区和D区的入住率没有达到40%,供暖也会受到限制。